

MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
DEPARTAMENTUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
INSPECTORATUL GENERAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
INSPECTORATUL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ
„DEALUL SPIRII” BUCUREȘTI-ILFOV
- COMISIA DE CONCURS -

NESECRET
Ex. unic

GRILA CORECTARE
VARIANTA NR. 1

pentru concursul organizat pentru ocuparea postului de Șef gardă intervenție și stingere (și conducător auto-autospeciale) din cadrul Grupului de Intervenție Nr. 4 – Detașamentul de Pompieri „Fundeni”

1. Prin Planul cu organizarea serviciului operativ și de zi ați fost numit să îndepliniți funcția de șef tură de serviciu și doriți să verificați respectarea timpului de alertare al subunității, care reprezintă intervalul cuprins între momentul primirii apelului de urgență și cel al constituirii formației de marș, în vederea deplasării la locul evenimentului.

În conformitate cu *O.I.G. nr. 4019/IG din 17.06.2022 - pentru aprobarea Dispozițiilor Tehnice de elaborare a documentelor de planificare, pregătire, organizare, conducere, desfășurare, evidență, analiză, raportare și evaluare a acțiunilor de intervenție ale serviciilor profesioniste pentru situații de urgență*, precizați care sunt ceilalți timpi operativi de intervenție, precum și intervalul de desfășurare al acestora. – 3 puncte

Timpii operativi de intervenție	
Timpul de deplasare – intervalul cuprins între momentul constituirii formației de marș și sosirea primului echipaj la locul intervenției.	0,30
Timpul de răspuns – intervalul cuprins între momentul primirii apelului de urgență și sosirea primului echipaj la locul intervenției.	0,30
Timpul de intrare în acțiune a forțelor de intervenție – intervalul cuprins între sosirea primului echipaj la locul intervenției și momentul finalizării dispozitivului preliminar de intervenție	0,30
Durata operațiunilor de evacuare – intervalul de timp în care se execută operațiunile de evacuare de către personalul de intervenție.	0,30
Timpul de localizare – intervalul cuprins între momentul intrării în acțiune a forțelor de intervenție și momentul până la care efectele situației de urgență nu se mai amplifică (suprafața sau intensitatea).	0,30
Durata acțiunilor de reducere a efectelor negative ale evenimentului – durata lucrărilor pentru înlăturarea unor efecte negative care pot crea la fața locului alte riscuri și începerea activităților de retragere din dispozitivului de intervenție.	0,30
Timpul de intervenție – intervalul cuprins între momentul intrării în acțiune a forțelor de intervenție și finalizarea acțiunilor de intervenție la locul evenimentului (lichidarea consecințelor evenimentului)	0,30
Timpul de retragere din dispozitiv – durata operațiunilor de strângere a dispozitivului de intervenție și de pregătire a forțelor și mijloacelor concentrate pentru deplasarea de la locul evenimentului către sediu.	0,30
Timpul de ocupare al forțelor și mijloacelor de intervenție – intervalul cuprins între momentul alertării forțelor și începerea deplasării acestora de la locul intervenției la sediu (bază)	0,20
Timpul de deplasare către sediu – intervalul cuprins între momentul începerii deplasării forțelor către sediu și cel al ajungerii la acesta.	0,20
Timpul total de dislocare al forțelor și mijloacelor de intervenție – intervalul cuprins între momentul alertării forțelor de intervenție și înapoierea acestora la sediu	0,20
TOTAL	3 puncte

2. Sunteți șeful turei de serviciu la Detașamentul de Pompieri Fundeni, iar subunitatea a fost alertată să intervină pentru gestionarea unei situații de urgență de tip incendiu, produs la un operator economic din raionul de intervenție. În momentul sosirii la locul intervenției constatați că incendiul se manifestă pe o suprafață relativ restrânsă, dar în zona de risc există persoane surprinse, care nu se pot autoevacua din cauza fumului dens.

Având la bază prevederile O.I.G. nr. 1413/IG din 29.07.2013 - pentru aprobarea *Instrucțiunilor privind intervenția serviciilor de urgență profesioniste – intervenție la incendii, cod ISU 01*, precizați ce tip de intervenție veți adopta și care sunt reperele pe care trebuie să le stabilească comandantul intervenției înainte să înceapă acțiunea de stingere. – 3 puncte

Intervenția ofensivă reprezintă operațiunile de intervenție desfășurate pentru acțiunea directă asupra focarelor, până la lichidarea completă a incendiului.	0,60
Înainte de începerea acțiunii de stingere, comandantul intervenției trebuie să stabilească mai întâi dacă atacul asupra focarului este sigur și poate fi aplicat, având în vedere următoarele:	
s-a executat recunoașterea locului în care se manifestă incendiul, (folosind, dacă sunt disponibile, mijloace tehnice pentru măsurarea temperaturii flăcărilor și produselor de ardere);	0,30
s-a asigurat alimentarea cu substanțe de stingere a tehnicii de intervenție;	0,30
este constituit binomul de intervenție, astfel încât minimum un serviant să rămână în afara structurii pentru a executa o eventuală operațiune de salvare a membrilor binomului;	0,30
este nominalizată persoana care se ocupă cu monitorizarea lucrului cu aparatele de respirat cu aer comprimat și aceasta este pregătită și poziționată astfel încât această activitate să fie executată în deplină siguranță;	0,30
evaluarea necesarului de forțe și mijloace a fost finalizată;	0,30
forțele și mijloacele concentrate la fața locului sunt suficiente și pregătite să intervină;	0,30
sistemul de comunicații a fost adoptat și realizat în raport de condițiile existente (radiotelefon, telefon mobil, semne, semnale, frecvențe, canale);	0,30
sunt date certe privind existența persoanelor în zona de risc.	0,30
TOTAL	3 puncte

3. În data de 18.01.2024, îndepliniți funcția de *șef tură de serviciu* la Detașamentul de Pompieri Fundeni. La ora 16:30, toate echipajele subunității au fost alertate să intervină pentru gestionarea unei situații de urgență de tip incendiu, produs la un mare complex comercial.

În calitate de comandant al intervenției, precizați ce măsuri veți stabili pe timpul recunoașterii, pentru gestionarea situației de urgență, având la baza prevederile *O.I.G. nr. 1416/IG din 29.07.2013 - pentru aprobarea Ghidului privind tehnica și tactica stingerii incendiilor – Nivel I – Tura de serviciu – ISU 04? – 3 puncte.*

Aspectele urmărite pe timpul executării recunoașterii:	
- prezența oamenilor rămași în încăperile magazinului, la diferite etaje, starea în care se află, necesitatea acordării primului ajutor medical, tehnicile ce pot fi folosite pentru salvarea rapidă;	0,30
- gradul de inundare cu fum a caselor scărilor care vor fi folosite pentru salvarea oamenilor, necesitatea și posibilitatea ventilării lor sau evacuării fumului cu ajutorul mijloacelor specializate, ori a executării unor deschideri, dacă este posibil;	0,30
- natura, cantitatea și modul de depozitare a mărfurilor expuse arderii;	0,30
- locul și proporțiile incendiului, direcțiile principale de propagare a acestuia;	0,30
- cantitatea și modul de depozitare a mărfurilor care trebuie evacuate sau numai protejate împotriva efectelor fumului, focului sau apei ;	0,30
- prezența substanțelor îmbuteliate, susceptibile de a exploda, precum și măsurile ce trebuie luate pentru protecția acestora ;	0,30
- existența personalului și mijloacelor tehnice din dotarea magazinului, posibilitățile de evacuare a acestora în acțiunile de evacuare a valorilor materiale (benzi transportoare, elevatoare, electrocare, cărucioare, containere, coșuri etc.);	0,30
- existența instalațiilor speciale de stingere (sprinkler sau drencer), dacă au fost puse în funcțiune și efectul acestora pentru limitarea propagării incendiului;	0,30
- prezența instalațiilor electrice de iluminat, forța și ventilație sub tensiune și necesitatea deconectării lor;	0,30
- măsuri de asigurare a personalului din componerea binom-urilor de intervenție care vor acționa în încăperile incendiate ale magazinului.	0,30
TOTAL	3 puncte